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information for monitoring the planning, conduct, reporting of SMF and accounting publicizedof  scientific re-
sults. 

Each of the embodiments may be implemented in a developed information system. Choosing the best op-
tion will be determined after a thorough testing of the established system. 

Thus, scientifically proved optimum functional structure of an automated information system for monitor-
ing the planning, conduct, reporting and accounting of  SMF  presented scientific results in the field of health 
care of  Ukraine. 
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Вища освіти і наука  є найбільш пріоритет-
ними сферами розвитку суспільства у ХХІ ст. 
Історичний процес доводить, що наука – це 
сфера, що репрезентує нові знання, а освіта – 
сфера, що олюднює знання і, насамперед, за-
безпечує індивідуальний розвиток людини. 
Лише та країна, яка надала перевагу розвитку 
науки і освіти та спромоглася забезпечити 
умови їх розвитку, може претендувати на гідне 
місце в світовому товаристві та бути конкурен-
тоспроможною. 

Вагомий внесок у розробку методології і те-
орії поняття педагогічної технології зроблений 
педагогами-новаторами: В. Безпалько, Б. Ли-
хачовим, М. Кларіним, В. Монаховим, Г. Селев-
ко. Проблематику педагогічної інновації роз-
глядали в своїх працях О. Арламов, М. Бургін, 
В. Журавльов, В. Загвязинський, А. Ніколс та 
інші. 

Мета статті розкрити суть поняття «педаго-
гічні технології» та шляхи впровадження в су-
часних умовах навчально-виховного процесу у 
вищій школі. 

«Інновацій» має латинське походження, що 
означає в перекладі оновлення, зміна, введен-
ня нового. В. Загвянський вважає, що нове у 
педагогіці – це не лише методи та технології, 
які у таких поєднаннях ще не використовували-
ся або, ще не висувались, а комплекс елемен-
тів, які несуть у собі прогресивне начало, що 
дає змогу в ході зміни умов і ситуацій ефектив-
но розв’язувати завдання освіти і виховання 
[3]. 

В педагогічній науці чітко розрізняють по-
няття новація, або новий спосіб та інновація, 
нововведення. 

Науковець Л. Подимова вважає, що іннова-
ція це комплексний процес створення, розпо-
всюдження та використання нового практично-
го засобу в галузі педагогіки та наукових дослі-
джень [3]. Але є дослідження, котрі стверджу-
ють, що інновації не можуть зводитись до 

створення засобів. Так, І. Підласий доводить, 
що інновації – це ідеї, процеси, засоби, резуль-
тати взяті в якості якісного вдосконалення пе-
дагогічної системи. [3]. 

Слід відзначити, що педагогічна інновація – 
це сукупність нових професійно-педагогічних 
дій педагога, спрямованих на вирішення актуа-
льних проблем виховання, навчання й всебіч-
ному розвитку студентів з позицій освітніх під-
ходів, зорієнтованих на підвищення якості осві-
ти. Але в інформаційному суспільстві, суспільс-
тві комп’ютеризації активно впроваджують та 
використовують поняття педагогічні технології. 
Це пояснюється перш за все потребами людс-
тва. ХХІ століття бурхливе на кризові явища, 
які потребують реформаторського  підходу для 
їх вирішення. Вища освіта не виняток. Розгля-
даючи поняття технологія, ми побачимо, що це 
сукупність засобів та методів, котрі застосову-
ються в якій-небудь справі, майстерності чи 
мистецтві. Що ж стосується педагогічної техно-
логії, то дане визначення представлено в різ-
них інтерпретаціях. Так, В. безпалько ствер-
джує, що це сукупність засобів та методів від-
творення теоретично обґрунтованих процесів 
навчання та виховання, що дозволяє успішно 
реалізувати завдання освіти. [2]. 

А.Б. Лихачов доводить, що педагогічна тех-
нологія – це сукупність психолого-педагогічних 
настанов, що визначають форми, методи, при-
йоми навчання та засоби виховання; вона є ор-
ганізаційно-методичним інструментарієм педа-
гогічного процесу. М. Кларін прийшов до ви-
сновку, що педагогічна технологія – це систем-
на сукупність та порядок функціонування всіх 
особистісних, інструментальних та методологі-
чних засобів, що використовуються для досяг-
нення освітньої мети. [2]. Проаналізувавши 
вище зазначене, можна зробити висновок, що 
педагогічні технології – це система новаторсь-
ких прийомів педагогічних дій, що охоплюють 
цілісний навчально-виховний процес з моменту 
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визначення мети до очікуваних результатів, які 
цілеспрямовано та послідовно впроваджують-
ся в педагогічну практику з метою підвищення 
якості освіти. 

Потрібно відзначити, що будь-яка педагогіч-
на технологія повинна відповідати критеріям 
технологічності. До основних методологічних 
вимог слід віднести: концептуальність (прита-
манність наукової концепції, що містить філо-
софське, психологічне та дидактичне соціально 
педагогічне обґрунтування досягнення освіт-
ньої мети), системність (логіка процесу, взає-
мозв’язок всіх його частин, цілісність), можли-
вість управління (можливість діагностичного 
планування та проектування процесу навчан-
ня, варіювання засобами та методами з метою 
корекції результатів), відтворюваність (можли-
вість використання в інших освітніх закладах 
іншими суб’єктами), візуалізація (характерна 
для використання аудіовізуальної та електро-
нно-обчислювальної техніки). 

Існують декілька підходів щодо реалізації 
педагогічних інновацій у вищій школі: 

 - археологічний підхід; 
- андрагогічний підхід діяльності; 
 - кваліметричний підхід; 
- компетентнісний підхід; 
- особистісно-орієнтований; 
- професійний; 
- синергетичний підхід. 
В сучасній педагогіці виділяють такі іннова-

ційні технології як інтерактивні технології на-
вчання, технологію проектного навчання і 
комп’ютерні технології. За допомогою цих пе-
дагогічних нововведень викладач повністю ко-
нтролює всі сторони дидактичного процесу: 
форми його організації, зміст і технології на-
вчання та навчально-пізнавальну. Так техноло-
гії інтерактивного навчання розглядаються  як 
способи засвоєння знань, формування вмінь і 
навичок у процесі взаємовідносин і взаємодій 
педагога та учня як суб’єктів навчальної діяль-
ності. Їх зміст в тому, що вони спираються на 
творче, продуктивне мислення та спілкування. 
При цьому процес засвоєння знань організову-
ється таким чином, що студенти вчаться взає-
модіяти один з одним шляхом критично мисли-
ти, вирішувати складні проблеми на основі 
аналізу виробничих ситуацій, ситуаційних про-
фесійних завдань та відповідної інформації. 
Слід відзначити, що інтерактивні технології на-
вчання поділяються на неімітаційні та імітацій-
ні. Неімітаційні  технології не передбачають 
побудови моделей досліджувальної діяльності. 
В основі імітаційних технологій лежить іміта-
ційно-ігрове моделювання, тобто відтворення в 
умовах навчання з тієї чи іншою мірою адеква-
тності процесів, що відбуваються в реальній 
системі. Хотілося б розглянути деякі форми 
технологій інтерактивного навчання. Напри-
клад: лекція – передбачає чітку постановку 
проблеми і обов’язково алгоритм її вирішення. 

У проблемній лекції моделюються протиріччя. 
Головна мета лекції – придбання знань слуха-
чами при безпосередній їх участі. Визначення 
проблеми спонукає студентів до активної ро-
зумової діяльності, спроба самостійно знайти 
відповідь, викликає інтерес до матеріалу, акти-
візує увагу. 

Наступна форма інтерактивного навчання 
семінар-диспут. Така форма передбачає коле-
ктивне обговорення проблеми з метою встано-
влення шляхів її рішення. Семінар-диспут про-
водиться у формі діалогічного спілкування. Він 
вимагає постійну розумову активність, формує 
вміння вести полеміку, захищати свої думки. 

Навчальна дискусія – це один з методів 
проблемного навчання. Такий метод частіше за 
все використовують при аналізі проблемних 
ситуацій, коли необхідно дати просту й одно-
значну відповідь на питання, при цьому перед-
бачаються альтернативні відповіді. Для залу-
чення в дискусію всіх присутніх доцільно вико-
ристовувати методику кооперативного навчан-
ня, так зване навчання співробітництво. Дана 
методика ґрунтується на спільній роботі учас-
ників у малих групах. Основна ідея навчальної 
співпраці – об’єднання інтелектуальних зусиль 
і енергії задля досягнення мети та вирішення 
поставлених задач. 

Досить цікавим є метод «мозкового штур-
му». Він дозволяє збільшити ефективність ге-
нерування нових ідей у навчальній групі. Ефек-
тивність даного методу залежить від абсолют-
ної заборони критики запропонованих учасни-
ками ідей, а також заохочення всіляких реплік і 
жартів. 

Що ж стосується дидактичної гри, то вона 
виступає важливим педагогічним засобом ак-
тивізації процесу навчання у вищій школі. Під 
час дидактичної гри учасники повинні викону-
вати дії, аналогічні тим, які мають місце в про-
фесійній діяльності. У результаті відбувається 
актуалізація та трансформація знань, вмінь і 
навичок. 

Імітаційний тренінг, на наш погляд, є доці-
льним для підготовки медичних кадрів, оскільки 
дана методика передбачає відпрацювання пе-
вних професійних навичок і вмінь. Імітується 
ситуація професійної діяльності і потрібно ма-
ючи знання вміти адекватно відреагувати. По-
трібно зазначити, що дана методика передба-
чає високий ступінь поєднання індивідуальної 
та колективної роботи, вміння вступати в спіл-
кування і підтримувати міжособистісні відноси-
ни з метою вирішення професійних питань. 

Можемо зробити висновок, що інноваційні 
педагогічні технології – це система оригіналь-
них, новаторських способів, прийомів педагогі-
чних дій і засобів, що охоплюють цілісний на-
вчально-виховний процес. Найбільш ефективні 
та інтегруючі методи, такі як: навчання у спів-
праці, ситуаційне навчання, метод проектів, 
методи проблемного навчання, продуктивне 
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навчання сприяють підготовці потужного ква-
ліфікаційного потенціалу країни. 

Але не потрібно забувати, що ХХІ століття, 
століття інформаційного та аудіо-візуального 
прогресу і відповідно, що вища школа повинна 
реагувати на потреби суспільства. Безпосере-
днє спілкування це добре, але зараз на перше 
місце ставляться комп’ютерні знання і високо-
кваліфіковані спеціалісти повинні вміти і знати 
особливості комп’ютерних систем. У вищій 
школі використовуються цифрові бібліотеки, 
системи електронного навчання, інформацій-
но-аналітична система управління навчальним 
процесом; корпоративний портал; студентсь-
кий портал; публічний web-сайт і т.д. Коли 
комп’ютеризація студентського суспільства і 
загалом суспільства має позитивні та негативні 
моменти. Перш за все це економія часу та ми-
нучість великих черг для отримання інформа-
ції, але втрачається безпосередній контакт з 
вихованцем, відсутня можливість відчути інди-
відуальні можливості студентів. 

На формування і розвиток особистості най-
більше впливає середовище, в якому вона пе-
ребуває. Тому для вищого навчального закла-
ду важливою проблемою як теоретичного, так і 
практичного характеру є проблема створення 
високотехнологічного інформаційно-
комунікаційного освітньо-наукового середови-
ща, яке повинно відповідати потребам інфор-
маційного суспільства, сучасному рівню науки 
та світовим освітнім стандартам і сприяти під-
вищенню рівня їх фахової підготовки та конку-
рентоспроможності на ринку праці. 

Таким чином, головним завданням транс-
формації вищої школи є створення сприятли-
вих умов для навчання та реалізації інтелекту-
ального потенціалу за рахунок впровадження в 
навчальний процес інноваційних інформаційно-
комунікативних та педагогічних технологій. Ін-
новаційні педагогічні технології не можна реа-
лізувати без широкого використання інновацій-
них технологій, в першу чергу комп’ютерних, 
оскільки саме з їх використанням можливо у 
повній мірі розкрити дидактичні функції іннова-
цій, реалізувати потенційні можливості їх вико-
ристання одним з реальних шляхів підвищення 
якості професійної підготовки майбутніх фахів-
ців, активізації навчально-пізнавальної і науко-
во- дослідницької діяльності студентів, роз-
криття їхнього творчого потенціалу, збільшення 
ролі самостійної та індивідуальної роботи. 

Таким чином, одним із найважливіших 
стратегічних завдань на сьогоднішньму етапі 
модернізації вищої освіти України є забезпе-
чення якості підготовки спеціалістів на рівні 
міжнародних стандартів. Розв’язання цього 
завдання можливе за умови зміни педагогічних 
технологій та впровадження інновацій них 
методів навчання. 
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Реферат 
МОДЕРНИЗАЦИЯ ВЫСШЕЙ ШКОЛЫ  УКРАИНЫ В СОВРЕМЕННЫХ УСЛОВИЯХ 
Зинченко Н.А., Биланов О.С. 
Ключевые слова: педагогическая технология, педагогическая инновация, инновация технологии, технология обучения, 
образовательная технология. 

В статье проанализирована целесообразность модернизации высшей школы Украины на совре-
менном этапе. Проведен ретроспективный анализ понятия «педагогическая инновация» и «педагоги-
ческая технология». Выделены структурные элементы реализации и эффективности внедрения инно-
вационных технологий в высшей школе. Цель статьи – раскрыть понятия «педагогические техноло-
гии» и пути внедрения в современных условиях учебно-воспитательного процесса в высшей школе. 
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Образование и наука являются наиболее приоритетными сферами развития общества в XXI веке. Ис-
торический процесс доказывает, что наука – это сфера, репрезентирующая новые знания, а образо-
вание – сфера, которая очеловечивает знания и, прежде всего, обеспечивает индивидуальное разви-
тие человека. Только та страна, которая предоставила предпочтение развитию науки и образования и 
смогла обеспечить условия их развития, может претендовать на достойное место в мировом общест-
ве и быть конкурентоспособной. 

Summary 
MODERNIZATION OF HIGHER SCHOOL IN UKRAINE NOWADAYS 
 Zinchenko N. A., Bilanov O. S. 
Key words: pedagogical technology, pedagogical innovation, innovation technology, education technology, educational technology.  

The article analyzes the feasibility of modernization of the higher school inUkraine at the present stage. A 
retrospective analysis of the concept of "pedagogical innovation" and "pedagogical technology" is presented. 
Selected structural elements of the implementation and effectiveness of implementing innovative technolo-
gies in higher education were sescribed. The article aimed at disclosing the concept of "educational technol-
ogy" and the way of implementation of educational process in higher education. Education and science are 
the most priority spheres of society development in XXI century. The historical process shows that the sci-
ence is a sphere that represents new knowledge, and education is a sphere of humanitarian knowledge and, 
above all, it provides the individual development of man. Only the country that has given preference to the 
development of science and education and could provide the conditions for their development can claim its 
rightful place in the global society and to be competitive. 

УДК 61:378.091.2-004.9 
Лєнкова О. О., Мороховець Г. Ю., Міщенко С. В. 
ФОРМУВАННЯ ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНИХ КОМПЕТЕНЦІЙ 
МАЙБУТНІХ ЛІКАРІВ НА ЗАСАДАХ ВИКОРИСТАННЯ КОМП’ЮТЕРНИХ 
ТЕХНОЛОГІЙ У НАВЧАЛЬНОМУ ПРОЦЕСІ  
ВДНЗУ «Українська медична стоматологічна академія», м. Полтава 

Проблема якості навчання завжди була і залишається складною проблемою, яка потребує макси-
мального вирішення, а якісна освіта майбутніх медиків в Україні – вимога сучасності, яка потребує 
перегляду методів і форм роботи, а також принципів та підходів до їх навчання. Виділення інфор-
маційно-комунікаційної компетентності як окремої складової професійної компетентності лікарів 
обумовлено активним використання інформаційно-комунікаційних технологій у всіх сферах людсь-
кої діяльності, в тому числі і в медицині. Комп'ютерна (інформаційна) технологія навчання (КТН) 
спрямована на досягнення цілей інформатизації навчання на основі застосування комплексу функ-
ціонально залежних педагогічних, інформаційних, методологічних, психофізіологічних і ергономічних 
засобів і методик, створених і організованих на базі технічного й програмного забезпечення ЕОМ. 
Інформаційно-комунікаційні технології, зокрема їх апаратна складова – комп’ютер та комп’ютерна 
техніка можуть бути як об’єктом вивчення, так і засобом навчання, тобто можливі два напрями 
формування інформаційно-комунікаційних компетенцій у студентів: вивчення медичної інформати-
ки та використання ІКТ в ході вивчення інших навчальних дисциплін. Упровадження в навчальний 
процес вищої медичної школи комп’ютерних технологій   сприяє формуванню професійної компете-
нтності майбутнього лікаря та є об'єктивним процесом розвитку освіти. 
Ключові слова: компетенція, компетентність, інформаційно-комунікаційна компетенція, комп’ютерна технологія. 

Орієнтуючись на сучасний ринок праці, осві-
та до пріоритетів сьогодення відносить уміння 
оперувати такими технологіями та знаннями, 
що задовольнять потреби інформаційного сус-
пільства, підготують молодь до нових ролей у 
цьому суспільстві. Підвищення професійної 
компетенції фахівців у галузі охорони здоров’я 
у всьому світі визначається як найважливіший 
чинник реформування системи охорони здо-
ров’я. Поряд із загальними вимогами до лікаря, 
який би міг задовольнити потреби як індивіду-
ума, так і спільноти в цілому, зростають вимоги 
до навчальних медичних закладів щодо постій-
ного вдосконалення професійної освіти [2]. Од-
ним із пріоритетних напрямів розвитку освіти в 

умовах переходу до інформаційного суспільст-
ва є комп’ютеризація та інформатизація вищої 
школи. Усвідомлення необхідності формування 
у студентів-медиків  інформаційно-
комунікаційної компетенції продиктоване вимо-
гами часу та ґрунтується на аналізі Державних 
стандартів освіти і розумінні того, що майбутні 
фахівці стануть безпосередньо реалізовувати 
ці стандарти на практиці.  

Мета дослідження  
Уточнення поняття інформаційно-

комунікаційної компетенції, визначення її зміс-
ту, структури та особливостей формування у 
майбутніх медиків та аналіз застосування 


